
Σο ΜΑΝΑΣΖΜΕΝΣ ΣΟΤ ΢ΗΜΕΡΑ:  Προβλήματα και Προοπτικές 
 
Πρόλογος  
 
Σο βιβλίο αποτελείται από τρία μζρθ: 
 
΢το πρϊτο μζροσ, αφοφ γίνει μια ςφντομθ ιςτορική αναδρομή ςτισ διάφορεσ «κλαςικζσ» κεωρίεσ 
για τθν επιχείρθςθ, και υπογραμμιςκοφν οι ατζλειεσ τουσ και κυρίωσ ο μονοδιάςτατοσ 
χαρακτήρασ τουσ, προτείνεται ζνα νζο πρότυπο,  εκείνο τθσ Γενικισ Θεωρίασ ΢υςτθμάτων. Σο 
πρότυπο αυτό δίνει μια νζα οπτικι κεϊρθςθ τθσ επιχείρθςθσ, με δφο κυρίωσ πλεονεκτιματα  
 

 Σθν καλφτερθ κατανόθςθ τθσ ηωισ και ςυμπεριφοράσ τθσ, τθσ ανάπτυξθσ τθσ και των λοιπϊν 
παρελκομζνων τθσ 

 Σθν υπογράμμιςθ τθσ κεμελιϊδουσ ςθμαςίασ που ζχει το περιβάλλον για την επιβίωςη τθσ 
επιχείρθςθσ. 
Μ' αυτιν τθ ςφγχρονθ αντίλθψθ απομυκοποιείται θ ςφγχρονθ επιχείρθςθ και ρίχνεται νζο φωσ ςε 
πολυςυηθτθμζνα κζμα γφρω από τα οποία υπήρχαν ζντονεσ διαφωνίεσ, 
΢το δεφτερο μζροσ του βιβλίου, οι ςυγγραφείσ αναλφουν τθν  ζννοια του Μάνατημεντ αρκετά 
διεξοδικά. Η κεντρικι ιδζα αυτοφ του μζρουσ είναι ότι το Μάνατημεντ εμφανίηεται κάτω από 
τρεισ διαςτάςεισ: τισ ΓΝΩ΢ΕΙ΢ (γφρω απ' αυτό), τθ ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ (εφαρμογισ τουσ ςτθν πράξθ) και 
τουσ ΑΝΘΡΏΠΟΤ΢ (που το υλοποιοφν). Με βάςθ αυτό το τρίπτυχο αναλφονται οι βαςικζσ κεωρίεσ 
γφρω απ' το Μάνατημεντ, προςδιορίηονται οι κεμελιϊδεισ λειτουργίεσ του και ςκιαγραφείται ζνα 
πρϊτο πορτρζτο του επιτυχθμζνου μάνατηερ. 
΢το τρίτο μζροσ του βιβλίου γίνεται πρϊτα θ ανάλυςθ των κυριότερων προβλθμάτων και τάςεων 
που διαγράφονται ςτο περιβάλλον του μάνατηερ. Κατόπιν και με βάςθ τισ ανάλογεσ ζρευνεσ ςτισ 
ΗΠΑ και τθν Ιαπωνία, προςδιορίηονται τα χαρακτθριςτικά του επιτυχθμζνου Μάνατημεντ το οποίο 
μπορεί να οδθγιςει τισ επιχειριςεισ ςτθ επιτυχία ςτισ κρίςιμεσ αυτζσ 10ετίεσ του αιϊνα μασ.  

 
΢υηθτοφνται ςϋαυτό το μζροσ πρότυπα όπωσ το Ιαπωνικά μοντζλο των «7 Ss»  ι εκείνο τθσ 

περίφθμθσ ζρευνασ του Peters and Waterman Αναηθτϊντασ τθν Σελειότθτα και περιγράφεται μια 
κατανομι τθσ επιτυχθμζνθσ επιχείρθςθσ. Επιχειρείται ςυνεπϊσ εδϊ μια ςφνοψθ  και μια 

ολοκλιρωςθ των τριϊν εννοιϊν που αποτζλεςαν αντικείμενα του βιβλίου τθ επιχείρθςθσ και του 
Μάνατημεντ και των μάνατηερσ.  


